



娃娃练笔

严师“绝招”

盐城小学
五(9)班 任雪莱
指导老师 蒋其霞

从我上小学起,爸爸就常跟我说,“严师出高徒”,要珍惜每一位对我要求严格的老师。而在我遇到的所有严格的老师中,最令我难忘的还是班主任王老师。

王老师“专治”上课爱讲话的“机关枪”,有一次自习课上,同学们不停地在下面窃窃私语。这时,王老师立刻使出了她的独门绝招“震天吼”。“你们想干什么?课上这么吵,是不是无法无天了?”顿时,教室里鸦雀无声,仿佛一根针掉在地上的声音都能听见。对于那些上课开小差的同学,王老师也绝不手软。她那犀利的目光像雷达般扫视我们,一旦发现目标,便直直地盯着。气氛突然严肃,被盯着的同学和王老师目光相遇时,立刻端正了学习态度。接着,王老师又开启新一轮扫描,寻找下一位“有缘人”。

王老师用她的这些“绝招”,让许多同学改正了坏习惯,不论是成绩还是班风都越来越好,我们都非常敬爱她。

品尝北京烤鸭

苏州工业园区星湾学校
三(5)班 马语希
指导老师 顾琴

假期里,爸爸带我去首都北京游玩。来北京的第一餐,当然要吃最正宗的烤鸭啦!

走进烤鸭店,一股浓浓的香味扑鼻而来,点完餐,一位厨师推着盛放烤鸭的餐车过来,只见他在烤鸭身上割开了一道口子,然后顺着口子慢慢地把鸭皮、鸭脯肉一点点切下来。我迫不及待地夹起一片薄如蝉翼、色泽鲜亮的琥珀色烤鸭皮放进嘴里,嚼一嚼,韧性十足,简直是人间美味!再来一口,哇,油而不腻,香气充盈着口腔。随后,我又拿起荷叶饼,放上鸭肉、黄瓜、蘸点甜面酱,兴奋地一口咬下去,鸭肉的鲜嫩、黄瓜的脆爽完美地融合在一起。直到肚子吃得圆滚滚,我才停了下来。

现在,虽然我已经回到苏州,但只要一想到烤鸭,就忍不住“口水直流三千尺”,下次去,我一定要再过一把烤鸭瘾!

社址:南京市草场门大街101号文荟大厦8楼
邮编:210036
电话(区号025):

总编办 86261721
采编部 86261726
86261719
86261720
发行部 86261716
会计室 86261722
开户单位:关心下一代周报社
开户银行:农业银行南京龙江支行
账号:10107601040007574
广告经营许可证:3200004020646
投稿邮箱:zbxsz@163.com
发行信箱:jlb2007gy@126.com
发行咨询:025-86261710
全年定价:15元

江苏省委印刷厂承印

“奶奶,请喝蒲公英茶”

江阴市中山小学六(5)班 尹天铖
指导老师 张洪业

下午,阳光虽明媚,但一触到冬日的风,还是感受到刺骨的寒冷。冷漠无情的冬,裹挟走了无数花的姿色,留下一片凄凉的枯黄。这时,一株蒲公英出现在我的视野里。

“清霜的蒲公英能消炎去火,您总是咳嗽,要喝一点蒲公英茶润润了。”我的奶奶身体不大好,每每有蒲公英时,爸爸都会为她采些做茶喝。今天,我又和爸爸挎上篮子去采蒲公英啦!

我们半弓着腰,身子耸动在连片的枯黄之中,爸爸神情专注地寻找着蒲公英,不一会儿,已经采

了两株。看着爸爸正全神贯注,仔细寻找,只为寻那未被挟走的一抹绿,我的心中不禁一阵窃喜,我这边“战果”不错,已采到五株清新脱俗的绿。

我的手在大片的枯黄中小心地翻找着,生怕一用力,那一抹绿就会长了腿似地跑掉。我仔细地一手握住蒲公英的茎秆,一手握住上面的小花,轻轻一拔,那一株绿便躺进我的手心里。

“奶奶,看!我和爸爸给您采了好多蒲公英,您的咳嗽肯定会好起来的!”一到家门口,我便将篮子里的蒲公英送到奶奶的面前。“乖孙子,冷不冷?快进屋。”奶奶忙不迭地迎接我们。

“不冷,不冷!奶奶,快点尝尝我们采的蒲公英。”说着话的当头,我麻利地将几朵蒲公英清洗,放入杯中,将热水沏上,再放入蜜枣,一杯蒲茶就大功告成了。

“您尝尝!”看着满脸氤氲在热气中的奶奶,我们仨笑了。爸爸向我投来赞许的目光。

“蒲公英的功效可大了!”爸爸摸着我的头,“喝完了,咱们再给奶奶采。”“好的!”捧着亲手采摘的蒲公英,我心里有着如泉涌般的激动。爸爸说:爱就像蒲公英,轻轻的一阵风,将种子传播到各个角落,也这样默默地传承着。

我陪爷爷收地笼

溧阳市外国语小学四(11)班 芮思齐
指导老师 张艳

假日里,我和爸妈到乡下看望爷爷奶奶。爷爷正要自家池塘收地笼,我拽着爷爷的胳膊,央求他带上我,爷爷乐呵呵地答应了。

爷爷向我介绍“捕鱼神器”——地笼,“其实就是一种长长的、特殊的渔网,鱼儿进去容易,可想出来就难了。地笼一般晚饭前放在池塘里,第二天早上去收。”说着,我和爷爷来到了池塘边,爷爷“命令”我站在安全的地方,他去找地笼。

找到了!找到了!我看爷爷慢慢地将网往上收。我小心翼翼地走过去,拿着塑料桶准备装鱼。爷爷眼睛紧盯着渔网,有点遗憾地说:“唉!只有几条小鱼,还是放了吧!”看来爷爷对这一网不太满意。我安慰道:“爷爷,别泄气,第二网肯定有‘大货’!”

我的猜测真准!爷爷收第二网时,说感觉手上有点沉。就

在渔网露出头时,一条鲫鱼“泼喇”一声,甩着尾巴又钻到水里去了!我一下子来劲了,忙拿着桶跑过去。爷爷喜形于色,“慢点,慢点!鱼跑不了的。”爷爷把网向上收,拉上来了,网中除了三条活蹦乱跳的鲫鱼,还有一条黑鱼、一只螃蟹和几只河虾,更出乎意料的是,还有两只大龙虾,举着大钳子,神气活现的。我眼疾手快,一下子捏住龙虾的背,大龙虾只得乖乖做“俘虏”。

爷爷又收了五六网,“战利品”有多有少,合起来有大半桶,我都拎不动了。我和爷爷唱起了欢乐的歌,满载而归。

中午,我和爸妈吃了爷爷抓来的鱼虾,那味道——不但让我鲜得差点掉眉毛,更是齿齿留香,香喷喷的米饭我吃了两大碗!

奶奶问我:“陪爷爷收地笼累不累呀?”

“一点不累!”我大声地回答,“太有趣啦!下次,我还要多陪爷爷去劳动!”

感恩的心

“感恩的心,感谢有你……”小编情不自禁哼唱起这首歌,为《周报》小作者们的孝善之举点赞!“百善孝为先”,孝善是中华民族的传统美德。瞧,同学们爱的回报也有自己的关键词呢!“榜样”:尹天铖挎上篮子,跟着爸爸一起去采蒲公英,为奶奶奉上消炎去火的蒲茶;“责任”:雪花纷飞的年三十,姚雯琪意识到年夜饭并不是妈妈一个人的事,热情地招待外公外婆,已然成长为“家中小主人”啦;“收获”:芮思齐陪着爷爷收地笼,通过劳动得到“战利品”,当然意犹未尽,相约下次;“成熟”:从小到大,乔莽一直享受着家人的宠爱,摘瓜、运瓜、卖瓜,这一天的暑期实践让“小吉祥物”长大了,体会到姥姥日复一日付出的辛劳与不易;“回馈”:妈妈的手臂受伤了,心中仍牵挂着女儿第二天如何上学,尹方婷心中也时刻惦记着妈妈,这就是爱的互动。我爱我家!家是我们最温暖、最幸福的港湾!

——你的朋友 高丹



这,才是成熟的模样

新沂海门中学附属学校初三(3)班 乔莽
指导老师 陆苏婉

我是家中最小的孩子,哥哥大我12岁。于是,打出生起,我便享受着家人对我的“优待”,其实,我的心中总盼着长大,盼着变成熟。

姥姥家有块很大的瓜田,每年夏天都会收获不少西瓜。自家吃不完,就会摆在田间地头售卖。听姥姥说,因为西瓜是现摘的,所以买的人不少。

正巧我有一个暑假劳动实践的作业,就央求哥哥带着我去给姥姥帮忙。哥哥怕我累着,起先不答应,但在我的软磨硬泡下,哥哥勉强松口,嘱咐我只是做做样子。

瓜田里的活倒是简单,只是上午摘瓜

运瓜、下午卖瓜,所以学起来也快。摘完一个七八斤重的西瓜,我大汗淋漓。回头一看,姥姥已经摘完一小车西瓜。“姥姥,我来帮您推!”我双手扶起车把,尽力向前。眼看就要到路口,却一不小心没抓住把手,“咣”一声,一车瓜全摔烂了……

那车瓜少说有十几个,姥姥却看都没看,赶忙扶起了我:“没事没事,姥姥还有好多瓜呢……”我搀扶着姥姥粗糙的手,一时间说不出话。

下午卖瓜时,姥姥吆喝得嗓子都哑了,也不肯吃一口瓜。“姥姥,不是有很多瓜吗?您吃一口没事的。”姥姥朝我笑笑:

“妈妈,让我来!”

泰兴市黄桥镇中心小学六(8)班 尹方婷
指导老师 何锋

前几天晚上,妈妈冒着细雨,骑着电动车匆匆回家,没想到摔倒了。去医院拍片检查,右臂软组织严重挫伤。医生让妈妈留院观察,妈妈还是硬撑着回了家。看着妈妈右臂上的大片淤青,我的眼泪都流了下来,可妈妈一声不吭,她是怕我担心吧!

“婷婷,妈妈不能骑车了。”妈妈倚在沙发上,“明天妈妈陪你走路上学,好吗?”都这时候了,妈妈还在关心怎么送我上学的问题。我忙安慰道:“妈,您明天在家歇着,我自己去上学。到校后,我会让何老师发信息给您的。”“你一个人能行吗?”妈妈的“不放心”全写在脸上。“我都六年级了,您就放心吧!”我笑着说。

第二天一大早,妈妈千叮万嘱咐,还给何老师发了信息。我明白,妈妈爱我超过一切。到校后,何老师第一时间将我的照片发给了妈妈。

放学后,我火速往家赶,心中忐忑不安,总担心着妈妈。妈妈右臂受伤了,做事不方便,更不能提

重物。对了,早上我烧的热水,妈妈会不会被烫到?挂在阳台上的衣服,她会不会去收回来?想到这儿,我加快了回家的脚步!

一到家,一股熟悉的香味扑鼻而来——我最爱吃的红烧肉正放在餐桌上。“回来了!宝贝,快,我在家里等着,就想吃了你最爱吃的红烧肉,尝尝好不好吃!”妈妈笑着迎面走来。

我心疼地说:“医生不是说了,让您休息几天,暂时不要干活吗?”“没事没事……”妈妈一边说,一边挥了挥手,疼痛在她脸上显露着。似乎怕我多心,妈妈瞬间恢复了神色,故作轻松地说:“快洗手吃饭吧!趁热,尝尝妈妈的手艺进步了没!”

我心里一阵难受,若是平时,一碗红烧肉对妈妈来说是“举手之劳”,但今天……想着妈妈用左手艰难地给我做红烧肉,我难过得想哭。

我急忙放下书包,扶着妈妈坐下:“妈妈,您快跟我一起品尝吧,剩下的活儿让我来!”

噢哟,我的外孙女懂事了!

泗洪县第一实验学校九(5)班 姚雯琪

那天是大年三十,窗外的雪花纷纷扬扬地飘落。起初,下的是小雪粒,不一会儿,雪越下越大,像鹅毛,像棉花絮,漫天而降,树枝和房顶上也开始变白。

我站在窗边,望着一辆又一辆车。不一会儿,两个熟悉的身影出现在楼下!

“妈妈,外公外婆来了。”我赶忙冲进厨房。妈妈擦了擦手,来到鞋柜处,为外公外婆找拖鞋,我把妈妈拉开:“妈妈,让我来找!”

“咚咚,咚!”一阵敲门声响起,我和妈妈一起将外公外婆请到客厅。

“妈妈,能把电视打开看吗?”我试探性地问。“你打开看吧。”不出我所料,妈妈同意了。我高兴地将电视打开,手里还捧着一堆零食,热情地招待外公外婆。妈妈则又回到厨房,做起了家庭“煮妇”。

过了一会儿,外婆起身走向厨房。

我探出头看了看,见外婆准备切菜,被妈妈阻止了:“妈,还是让我来吧,您快去看电视!”

“全家人,就你一个人在忙,我怕你累着啊。”

我刚准备开口帮着妈妈一起劝外婆歇歇,听到外婆这么说,一下子愣住了!是啊,从来没有规定过,年夜饭一定要妈妈一个人忙碌,但妈妈却坚定地选择做这些本不完全属于她一人的事。妈妈平时上班,逢年过节才放个假,却还要在家里继续做着“没有工资的工作”,我的心里不觉生出一丝惭愧。

我起身走向厨房,拿过妈妈手里的菜刀,满怀歉意地说:“妈妈,还是让我来吧!”笑容迅速在妈妈脸上漾开,她唇角的酒窝盛着久久不散的甜蜜。

外婆也笑了:“噢哟,我的外孙女终究是长大了啊,懂事了!”

一大家子忙碌着年夜饭,在这属于我们的天地中传递着对家人的爱意,这清澈的爱流淌在岁月里,化成一缕缕温馨……

窗外小雪纷纷,屋内其乐融融。鞭炮声响起,年味更浓了。



我有巧巧手

我爱我家 (儿童画)

常州市金坛区朱林中心小学五(3)班 陈思含
指导老师 王斌